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E.P. 01 DRENES DE PLASTICO DE 7.6 cm.
DESCRIPCIÓN:
LOS DRENES SON TUBOS DE P.V.C. UTILIZADOS PARA DESALOJAR EL AGUA PLUVIAL RECOLECTADA EN LA ZONA DE ACOTAMIENTOS DE LA SUPERFICIE DE RODAMIENTO.
MATERIALES
EL MATERIAL DE LOS DRENES SERÁ DE PLÁSTICO DE POLICLORURO DE VINILO (P.V.C) DE TIPO HIDRÁULICO.
EJECUCIÓN:
LOS TUBOS DE P.V.C. SE COLOCARAN DESPUÉS DEL ARMADO DEL ACERO DE REFUERZO DE LA LOSA DEJANDO LAS PREPARACIONES CORRESPONDIENTES PARA LOS DRENES, EN LA PARTE SUPERIOR DE LOS TUBOS SE DEBERÁ DE PROTEGER PARA EVITAR LA ENTRADA DE CONCRETO HIDRÁULICO, POSTERIORMENTE AL DESCIMBRAR LA LOSA Y DESPUÉS DE COLOCAR LA CARPETA ASFÁLTICA DICHOS DRENES SE DEBERÁN DE SELLAR PERFECTAMENTE PARA EVITAR FILTRACIONES Y ESCURRIMIENTOS SOBRE EL VOLADO DE LA LOSA.
MEDICIÓN:
LA MEDICIÓN SE HARÁ TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA) DE TUBO COLOCADO, BASÁNDOSE EN LAS CANTIDADES INDICADAS EN EL CATÁLOGO DE CONCEPTOS.
BASE DE PAGO:
EL PAGO POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA SE HARÁ AL PRECIO FIJADO EN EL CONTRATO TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA) DE TUBO COLOCADO  DE ACUERDO A PROYECTO. ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE LE CORRESPONDA POR: ADQUISICIÓN DE LOS TUBOS DE PLÁSTICO DE LOS DIÁMETROS INDICADOS EN EL PROYECTO, RENTA O ADQUISICIÓN DEL EQUIPO; TRANSPORTE, CARGA Y DESCARGA, ALMACENAMIENTO, CORTES DESPERDICIOS; COLOCACIÓN DE LOS TUBOS DE ACUERDO A PROYECTO Y A ÉSTA ESPECIFICACIÓN; MANO DE OBRA Y HERRAMIENTA MENOR; LIMPIEZA DE  LA OBRA; TIEMPO DE LOS VEHÍCULOS EMPLEADOS EN LOS TRANSPORTES; Y EN GENERAL TODO LO QUE SEA NECESARIO PARA LA  HABILITACIÓN Y COLOCACIÓN CONFORME A LO INDICADO EN EL PROYECTO.
E.P. 02 DUCTOS DE PLASTICO DE 2.5 cm. DE DIAM. X 115 cm. DE LONG., P.U.O.T.
DESCRIPCIÓN:
LOS DUCTOS DE PLÁSTICO ELABORADO CON POLIETILENO DE BAJA DENSIDAD RESISTENTE A LA HUMEDAD. LOS DUCTOS SE COLOCARÁN EN EL DIAFRAGMA, QUEDANDO EMBEBIDO EN EL CONCRETO HIDRÁULICO, ESTO PARA DAR PASO A LA VARILLA 6C DENTRO DE LOS DIAFRAGMAS.
EQUIPO:
NO REQUIERE DE UN EQUIPO EN ESPECIAL SU INSTALACIÓN O COLOCACIÓN ES DE FORMA MANUAL EN EL ELEMENTO A COLOCAR. LA HERRAMIENTA  SERÁ EL ADECUADO PARA OBTENER LA CALIDAD Y EL RENDIMIENTO ESPECIFICADO EN EL PROYECTO, SIENDO RESPONSABILIDAD DEL CONTRATISTA DE OBRA SU ELECCIÓN Y MANTENIMIENTO EN ÓPTIMAS CONDICIONES DE OPERACIÓN DURANTE EL TIEMPO QUE DURE LA OBRA.
EJECUCIÓN:
LOS DUCTOS DE PLÁSTICOS SE INSTALARAN ENTRE DEL ARMADO DE LOS DIAFRAGMAS, COLOCÁNDOLOS DE ACUERDO A PROYECTO, ESTO PARA DAR PASO A LA VARILLA 6C.
DURANTE LA INSTALACIÓN DE ESTOS DUCTOS SE DEBERÁN FIJAR PERFECTAMENTE AL ACERO DE REFUERZO CON ALAMBRE RECOCIDO ESTO PARA EVITAR QUE LOS DUCTOS FLOTEN DURANTE EL COLADO DEL DIAFRAGMA. 
UNA VEZ COLADO EL ELEMENTO SE COLOCARÁN LAS VARILLAS NO.6C COLOCANDO LOS ACCESORIOS EN AMBOS EXTREMOS, COMO LA PLACA METÁLICA, LAS TUERCAS DE ACERO GALVANIZADO, ETC. POSTERIORMENTE SE DEBERÁN DE TENSAR APLICÁNDOLE UNA FUERZA INDICADA EN PROYECTO.
MEDICIÓN:
LA MEDICIÓN DE LOS DUCTOS DE PLÁSTICO DE 2.5 CM. DE DIAM. X 115 CM. DE LONG. SE HARÁ TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA), DE DUCTO COLOCADO DE ACUERDO A PROYECTO, BASÁNDOSE EN LAS CANTIDADES INDICADAS EN EL CATÁLOGO DE CONCEPTOS.
BASE DE PAGO:
EL PAGO POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA SE HARÁ AL PRECIO UNITARIO FIJADO EN EL CONTRATO TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA), DE DUCTO DE PLÁSTICO COLOCADO DE  ACUERDO A PROYECTO. ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE CORRESPONDA POR: SUMINISTRO Y ADQUISICIÓN DEL DUCTO; COSTO DE CARGA Y DESCARGA DEL MATERIAL EN LA OBRA, MANO DE OBRA CALIFICADA COLOCACIÓN E INSTALACIÓN DE ACUERDO A PROYECTO; HERRAMIENTA Y EQUIPO MENOR; DESPERDICIOS; MANEJO DE LOS MATERIALES; TIEMPO DE LOS VEHÍCULOS EMPLEADOS EN LOS TRANSPORTES; LIMPIEZA DE LA OBRA; Y EN GENERAL TODO LO NECESARIO PARA UNA CORRECTA EJECUCIÓN DE ESTE CONCEPTO.
E.P. 03  DUCTOS DE PLASTICO DE 2.5 cm. DE DIAM. X 25 cm. DE LONG., P.U.O.T.
DESCRIPCIÓN:
LOS DUCTOS DE PLÁSTICO ELABORADO CON POLIETILENO DE BAJA DENSIDAD RESISTENTE A LA HUMEDAD. LOS DUCTOS SE COLOCARAN EN EL ALMA DE LAS TRABES PRESFORZADAS, QUEDANDO EMBEBIDO EN EL CONCRETO HIDRÁULICO, ESTO PARA DAR PASO A LA VARILLA 6C DENTRO DE LAS MISMAS TRABES.
EQUIPO:
NO REQUIERE DE UN EQUIPO EN ESPECIAL SU INSTALACIÓN O COLOCACIÓN ES DE FORMA MANUAL EN EL ELEMENTO A COLOCAR. LA HERRAMIENTA  SERÁ EL ADECUADO PARA OBTENER LA CALIDAD Y EL RENDIMIENTO ESPECIFICADO EN EL PROYECTO, SIENDO RESPONSABILIDAD DEL CONTRATISTA DE OBRA SU ELECCIÓN Y MANTENIMIENTO EN ÓPTIMAS CONDICIONES DE OPERACIÓN DURANTE EL TIEMPO QUE DURE LA OBRA.
EJECUCIÓN:
LOS DUCTOS DE PLÁSTICOS SE COLOCARAN ENTRE DEL ARMADO DE LAS TRABES PRESFORZADAS, COLOCÁNDOLOS DE ACUERDO A PROYECTO, ESTO PARA DAR PASO A LA VARILLA 6C.
DURANTE LA INSTALACIÓN DE ESTOS DUCTOS SE DEBERÁN FIJAR PERFECTAMENTE AL ACERO DE REFUERZO CON ALAMBRE RECOCIDO ESTO PARA EVITAR QUE LOS DUCTOS FLOTEN DURANTE EL COLADO DE LAS TRABES, ADICIONALMENTE SE LE COLOCARAN TAPONES PARA EVITAR QUE EL CONCRETO ENTRE EN EL INTERIOR DEL DUCTO.
MEDICIÓN:
LA MEDICIÓN DE LOS DUCTOS DE PLÁSTICO DE 2.5 CM. DE DIAM. X 25 CM. DE LONG. SE HARÁ TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA), DE DUCTO COLOCADO DE ACUERDO A PROYECTO, BASÁNDOSE EN LAS CANTIDADES INDICADAS EN EL CATÁLOGO DE CONCEPTOS.
BASE DE PAGO:
EL PAGO POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA SE HARÁ AL PRECIO UNITARIO FIJADO EN EL CONTRATO TOMANDO COMO UNIDAD LA PIEZA (PZA), DE DUCTO DE PLÁSTICO COLOCADO DE  ACUERDO A PROYECTO. ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE CORRESPONDA POR: SUMINISTRO Y ADQUISICIÓN DEL DUCTO; COSTO DE CARGA Y DESCARGA DEL MATERIAL EN LA OBRA, MANO DE OBRA CALIFICADA COLOCACIÓN E INSTALACIÓN DE ACUERDO A PROYECTO; HERRAMIENTA Y EQUIPO MENOR;  DESPERDICIOS; MANEJO DE LOS MATERIALES; TIEMPO DE LOS VEHÍCULOS EMPLEADOS EN LOS TRANSPORTES; LIMPIEZA DE LA OBRA; Y EN GENERAL TODO LO NECESARIO PARA UNA CORRECTA EJECUCIÓN DE ESTE CONCEPTO.
E.P. 04 APOYOS DE NEOPRENO INTEGRAL D2240, DUREZA SHORE 60 (ft=100 kg/cm2), P.U.O.T.
DEFINICIÓN:
LOS DISPOSITIVOS DE APOYO DE NEOPRENO SON LOS ELEMENTOS QUE PERMITEN EL ADECUADO CONTACTO ENTRE LOS ELEMENTOS QUE CONFORMAN LA SUPERESTRUCTURA Y LA SUBESTRUCTURA DEL PUENTE, EVITANDO EL CONTACTO Y EL DAÑO ENTRE AMBOS ELEMENTOS DE CONCRETO, GENERALMENTE SON DE NEOPRENO, INTEGRALES DE ACERO Y NEOPRENO, DE PLACAS DE TEFLÓN, UNIDIRECCIONALES, DE ACERO PULIDO, PLOMO, ETC.
MATERIALES:
PARA ESTE CASO LOS DISPOSITIVOS SERÁN APOYOS DE NEOPRENO INTEGRAL, FABRICADOS CON VARIAS PLACAS DE ELASTÓMERO (NEOPRENO), VULCANIZADAS DE UNA SOLA PIEZA, CON PLACAS DE ACERO ESTRUCTURAL INTERCALADAS COMO REFUERZO. LOS MATERIALES A UTILIZAR PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LOS APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO DEBERÁN CUMPLIR CON LO INDICADO EN EL PROYECTO Y LA NORMA N-CMT-2-08/04 PLACAS Y APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO.
EL NEOPRENO DEBERÁ CUMPLIR ESTRICTAMENTE CON LOS SIGUIENTES REQUISITOS:
A).- CARACTERÍSTICAS FÍSICAS ORIGINALES.


-DUREZA TIPO A: 60+-5PUNTOS (ASTM D2240).


-ESFUERZO A LA TENSIÓN MÍNIMO: 2,500 PSI (ASTM D412).


-ELONGACIÓN MÍNIMA A LA RUPTURA. 350 % (ASTM D412).

B).- ENVEJECIMIENTO ACELERADO EN HORNO.


-A 70 HRS. A 212ºF: (ASTM D573).


-DUREZA MÁXIMA: 0 A +15 PUNTOS (ASTM D573).


-TENSIÓN: -15% (ASTM D573).


-ELONGACIÓN MÁXIMA A LA RUPTURA: -40% (ASTM D573).

C).- PRUEBA DE COMPRESIÓN:


-A 22 HRS. A 212ºF: 35% MÁXIMO (ASTM D395B).

D).- OZONO.


-100 PPM EN VOLUMEN EN EL AIRE: SIN FISURAS (ASTM D149).

E).- PRUEBAS A BAJA TEMPERATURA.


-FRAGILIDAD A -40ºF: SIN FALLA (ASTM D746 PROCEDIMIENTO B).

F).- ADHESIÓN.


-ADHESIÓN DURANTE LA VULCANIZACIÓN: 40 LBS7PULG. (ASTM D429B).

G).- COMPRESIÓN DEFLEXIÓN.


-MAX. 7% DE ESP. DEL NEOPRENO: 800 PSI (ASTM D575).

H).- PRUEBA DE BAJA TEMPERATURA.


-DURANTE 96 HRS. A -20 +-2ºF CON CARGA AXIAL DE 500 PSI ELONGACIÓN DEL 20% EN PRUEBA t, CON ELONGACIÓN DEL 25% LA PRESIÓN NO DEBE EXCEDER DE: 75 PSI.

REQUISITOS DE RESISTENCIAS A LA TENSIÓN Y ALARGAMIENTO DEL ACERO ESTRUCTURAL PARA APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO.

A).- ESFUERZO MÁXIMO DE TENSIÓN, MPA (KG/CM2): 400 A 550 (4 076 A 5 605)

B).- LÍMITE ELÁSTICO MÍNIMO, MPA (KG/CM2): 250 (2 548)

C).- ALARGAMIENTO MÍNIMO EN 200 MM, %: 20

D).- ALARGAMIENTO MÍNIMO EN 50 MM, %: 23
LA CALIDAD DE LOS APOYOS DE NEOPRENO SERÁ AVALADA MEDIANTE PRUEBAS EN LABORATORIOS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS TÉCNICOS DE LA SCT, LA CANTIDAD DE PRUEBAS POR REALIZAR SERÁ DE CUANDO MENOS DE UNA POR ESTRUCTURA. DICHA CALIDAD ES RESPONSABILIDAD DEL FABRICANTE Y DEL CONTRATISTA, POR LO QUE DEBERÁN EXTENDER UNA GARANTÍA DE LA CALIDAD DEL PRODUCTO POR UN PERIODO DE CUANDO MENOS CINCO AÑOS DE OPERACIÓN SATISFACTORIA AL ORGANISMO.
EQUIPO:
EL EQUIPO QUE SE UTILICE PARA EL SUMINISTRO Y ALMACENAJE DE LOS DISPOSITIVOS DE APOYO DE NEOPRENO INTEGRAL, SERÁ EL ADECUADO PARA OBTENER LA CALIDAD ESPECIFICADA, EN CANTIDAD SUFICIENTE PARA PRODUCIR EL VOLUMEN ESTABLECIDO EN EL PROGRAMA DE EJECUCIÓN DETALLADO POR CONCEPTO, CONFORME AL PROGRAMA DE UTILIZACIÓN DE MAQUINARIA Y/O EQUIPO. DICHO EQUIPO SERÁ MANTENIDO EN ÓPTIMAS CONDICIONES DE OPERACIÓN DURANTE EL TIEMPO QUE DUREN LOS TRABAJOS Y SERÁ OPERADO POR PERSONAL CAPACITADO. SI EN LA EJECUCIÓN DEL TRABAJO Y A JUICIO DE LA DEPENDENCIA, EL EQUIPO PRESENTA DEFICIENCIAS O NO PRODUCE LOS RESULTADOS ESPERADOS, SE SUSPENDERÁ INMEDIATAMENTE EL TRABAJO EN TANTO QUE EL CONTRATISTA DE OBRA CORRIJA LAS DEFICIENCIAS, REEMPLACE O SUSTITUYA AL OPERADOR. LOS ATRASOS EN EL PROGRAMA DE EJECUCIÓN, QUE POR ESTE MOTIVO SE OCASIONEN, SERÁN IMPUTABLES AL CONTRATISTA DE OBRA.
EJECUCIÓN:
ESTA ESPECIFICACIÓN SOLO CONTEMPLA EL SUMINISTRO DE LOS DISPOSITIVOS DE APOYO DE NEOPRENO INTEGRAL.
LAS PLACAS O LOS APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO SERÁN PROTEGIDOS CONTRA GOLPES Y MALTRATOS DURANTE SU MANEJO, TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO.
CUANDO SEA NECESARIO EL ENVÍO DE LAS PLACAS O DE LOS APOYOS INTEGRALES A TRAVÉS DE UN MEDIO ESPECIALIZADO DE TRANSPORTE, SE RECOMIENDA FORMAR PAQUETES, CUYA MASA NO EXCEDA DE CINCUENTA KILOGRAMOS.
LOS APOYOS INTEGRALES NO MOSTRARÁN RAJADURAS, INCRUSTACIONES DE MATERIAL CONTAMINANTE O FORMA DE LAJA, NI TENDRÁN GRASA O CUALQUIER OTRO MATERIAL QUE ALTERE SUS PROPIEDADES MECÁNICAS. LA VERIFICACIÓN DEL ACABADO SE REALIZARÁ EN LA TOTALIDAD DE LOS APOYOS INTEGRALES DE CADA LOTE, COMO SE INDICA EN EL MANUAL M-MMP-2-08-007, INSPECCIÓN VISUAL Y DETERMINACIÓN DE DIMENSIONES DE PRODUCTOS DE NEOPRENO.
LA LONGITUD, ANCHO Y ESPESOR DE LOS APOYOS DE NEOPRENO INTEGRAL CUMPLIRÁN CON LAS DIMENSIONES ESPECIFICADAS EN EL PROYECTO TOMANDO EN CUENTA UNA TOLERANCIA DE:
LONGITUD Y ANCHO: +- 1 %

ESPESOR NOMINAL (h)


TOLERANCIA

h<=13





+0.8

13<h<=25




+1.5

25<h<=70




+2.0

70<h





+3.0

SI UNA PLACA O APOYO INTEGRAL DE NEOPRENO NO CUMPLE SATISFACTORIAMENTE CON LOS RESULTADOS DE ACABADO, DUREZA O DEFORMACIÓN, SERÁ RECHAZADO Y SUSTITUIDO POR OTRO QUE CUMPLA CON ESOS REQUISITOS.
EN CUALQUIER MOMENTO LA DEPENDENCIA PUEDE VERIFICAR QUE LAS PLACAS Y APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO SUMINISTRADOS, CUMPLAN CON CUALQUIERA DE LOS REQUISITOS DE CALIDAD ESTABLECIDOS EN LA NORMATIVA PARA INFRAESTRUCTURA DEL TRANSPORTE O EN LOS FIJADOS ESPECIALMENTE PARA EL PROYECTO, SIENDO MOTIVO DE RECHAZO EL INCUMPLIMIENTO DE CUALQUIERA DE ELLOS.
MEDICIÓN:
LA MEDICIÓN SE HARÁ TOMANDO COMO UNIDAD EL DECÍMETRO CÚBICO (DM³) DE NEOPRENO SUMINISTRADO EN OBRA DE ACUERDO A PROYECTO.
BASE DE PAGO:
EL PAGO POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA SE HARÁ AL PRECIO FIJADO EN EL CONTRATO PARA EL DECÍMETRO CÚBICO (DM³) DE NEOPRENO SUMINISTRADO EN OBRA DE ACUERDO A PROYECTO. ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE CORRESPONDE POR: COSTO POR ADQUISICIÓN O FABRICACIÓN DE LAS PLACAS DE APOYO DE NEOPRENO INTEGRAL (NEOPRENO Y ACERO ESTRUCTURAL), INCLUYENDO MERMAS Y DESPERDICIOS. CARGAS, TRANSPORTE Y DESCARGA DE LOS DISPOSITIVOS AL LUGAR DE LA OBRA. COSTO DE LAS PIEZAS DE APOYO DE NEOPRENO INTEGRAL NECESARIAS PARA EFECTUAR LAS PRUEBAS REQUERIDAS. COSTO DE LAS PRUEBAS DESTRUCTIVAS Y NO DESTRUCTIVAS DE LAS PLACAS DE APOYO, Y EN GENERAL TODO LO NECESARIO PARA UNA CORRECTA EJECUCIÓN DE ESTE CONCEPTO.
E.P. 05 JUNTA ASFALTICA DE SIKAFLEX 1 - A, O SIMILAR DE 2 cm DE ESPESOR, POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.

EJECUCION:

EL CONTRATISTA SUMINISTRARÁ Y COLOCARÁ EL SELLO PARA LA JUNTA ASFÁLTICA TIPO SIKAFLEX O SIMILAR DE 4 CM DE ESPESOR EN BANQUETAS, CONFORME A LO INDICADO EN PROYECTO.
MEDICION:

SE MEDIRÁ TOMANDO COMO UNIDAD DE MEDICIÓN EL DECÍMETRO CUBICO (DM3) DE SELLO PARA JUNTA DE DILATACIÓN TIPO SIKAFLEX O SIMILAR DE 4 CM DE ESPESOR EN BANQUETAS.

BASE DE PAGO:

EL PAGO, POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA, SE HARÁ AL PRECIO FIJADO EN EL CONTRATO PARA EL DECÍMETRO CUBICO (DM3), RESPECTIVO. ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE CORRESPONDA POR:

SUMINISTRO DEL SELLO PARA LA JUNTA DE DILATACIÓN, INCLUYENDO COLOCACIÓN ADQUISICIÓN DE LOS MATERIALES; ACARREOS DE LOS MATERIALES Y LOS TIEMPOS MUERTOS DE LOS VEHÍCULOS UTILIZADOS EN LOS ACARREOS: CARGAS Y DESCARGAS; Y EN GENERAL, HERRAMIENTAS, EQUIPO, MAQUINARIA Y MANO  DE OBRA NECESARIOS PARA EL SUMINISTRO Y COLOCACIÓN  DE LA JUNTA DE DILATACIÓN MEX T-50 TIPO “B” O SIMILAR COLOCADA DE CONFORMIDAD CON LO INDICADO EN EL PROYECTO EN SU LUGAR DEFINITIVO, A LO INDICADO EN EL PROYECTO.

 EP 06 
FABRICACION, ALMACENAJE Y MONTAJE DE ESCAMAS DE CONCRETO PARA MURO MECANICAMENTE ESTABILIZADO, INCLUYENDO ARMADURAS (TENSORES), JUNTAS Y ACCESORIOS PARA SU MONTAJE Y COLOCACIÓN.

EJECUCIÓN.- LOS MUROS CORRESPONDIENTES A LAS ESTRUCTURAS DE TIERRA MECÁNICAMENTE ESTABILIZADA, DEBERÁN SER DE LAS DIMENSIONES INDICADAS EN EL PROYECTO Y/O ORDENADAS POR LA SECRETARÍA. LAS ESCAMAS DE CONCRETO  QUE LOS FORMEN SERÁN DE CONCRETO HIDRÁULICO DE F´C=250 KG/CM2., ASÍ COMO LAS ARMADURAS (TENSORES) QUE  HABRÁN DE INSTALARSE EN EL RELLENO, CLAVIJAS,  JUNTAS Y  TODOS LOS ACCESORIOS PARA SU  MONTAJE Y COLOCACIÓN DEBERÁN DE SER DE LAS CARACTERÍSTICAS FIJADAS EN EL PROYECTO Y/O SEÑALADAS POR LA PROPIA SECRETARÍA Y CUMPLIR CON TODOS LOS REQUISITOS DE DISEÑO PARA ESTA CLASE DE ESTRUCTURAS. EL CORONAMIENTO DE LOS MUROS DEBERÁ CUBRIRSE CON UN CHAPEO DE MORTERO CEMENTO EN PROPORCIÓN UNO A CUATRO (1:4) CON UN ESPESOR MÍNIMO DE TRES (3) CENTÍMETROS. EL PROYECTO DE LOS MUROS MECÁNICAMENTE ESTABILIZADOS DEBERÁ CONSIDERAR, EL APOYO DE LAS TRABES CON MUROS CARGADEROS, LO ANTERIOR PARA SU CONSIDERACIÓN Y APLICACIÓN.
MEDICION.- LA MEDICIÓN SE HARÁ BASÁNDOSE EN LAS ÁREAS DEL MURO ANOTADAS EN LOS PLANOS CORRESPONDIENTES, CON LAS MODIFICACIONES EN MÁS O EN MENOS ORDENADAS POR LA SECRETARIA. SE TOMARA COMO UNIDAD EL METRO CUADRADO DE  ESCAMAS FABRICADAS Y/O SUMINISTRADAS Y COLOCADAS CONFORME LO SEÑALE EL PROYECTO CORRESPONDIENTE, CONSIDERANDO EL RESULTADO CON UNA  (1) DECIMAL.

BASE DE PAGO.- EL PAGO POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA SE HARÁ AL PRECIO FIJADO EN EL CONTRATO PARA EL METRO CUADRADO DE ESCAMAS DE CONCRETO FABRICADAS Y/O SUMINISTRADAS Y COLOCADAS CONJUNTAMENTE CON LAS ARMADURAS, CLAVIJAS, JUNTAS, ACCESORIOS Y DEMÁS MATERIALES REQUERIDOS.; ESTE PRECIO UNITARIO INCLUYE LO QUE CORRESPONDA POR: VALOR DE ADQUISICIÓN DE LAS ESCAMAS DE CONCRETO, O EN SU CASO TODO LO CORRESPONDIENTE A SU FABRICACIÓN (EL CEMENTO, ARENA, GRAVA, AGUA, ACERO DE REFUERZO, LA MANO DE OBRA CALIFICADA Y NO CALIFICADA, MOLDES, CIMBRADOS Y DESCIMBRADOS, ETC.); LAS ARMADURAS, CLAVIJAS, JUNTAS, ACCESORIOS Y MATERIALES REQUERIDOS; CARGAS, ACARREOS Y DESCARGAS; ALMACENAMIENTOS, DESPERDICIOS Y MERMAS; ACOMODO O ESTIBAS DE LAS ESCAMAS DE CONCRETO, MANIOBRAS, COLOCACIÓN DE LAS ESCAMAS DE CONCRETO CON SUS ACCESORIOS, FORMACIÓN Y ALINEAMIENTO DEL MURO Y COLOCACIÓN DE LAS ARMADURAS (TENSORES) CONMFORME A LO SEÑALADO EN EL PROYECTO; CAHPEO; MANIOBRAS; DERECHOS DE PATENTE Y ASESORAMIENTO; Y EN GENERAL TODOS LOS MATERIALES, EQUIPO, DE MANO DE OBRA Y OPERACIONES REQUERIDAS PARA LA CORRECTA EJECUCIÓN DE LA OBRA; Y LOS TIEMPOS DE LOS VEHÍCULOS EMPLEADOS EN LOS TRANSPORTES DURANTE LAS CARGAS Y LAS DESCARGAS.
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