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	PERFILADO Y TEXTURIZADO DEL PAVIMENTO HIDRÁULICO DEL Km 40+000 AL Km 58+000, CUERPO ÚNICO DE LA CARRETERA TIPO A2, LAGOS DE MORENO - VILLA DE ARRIAGA. 


TRABAJOS POR EJECUTAR

La obra objeto de la presente licitación comprende trabajos consistentes en la reparación de losas en subtramos aislados, bacheo profundo, reposición de juntas, perfilado y texturizado del pavimento y señalización horizontal, debiendo ejecutarse conforme se indica en el presente documento y/o lo que ordene la Convocante, siguiendo los lineamientos que en términos generales se describen mas adelante.

Las obras objeto de este concurso comprenden la reparación aislada de losas de concreto hidráulico, bacheo profundo aislado, entre los kilómetros del KM 40+000 AL 58+000, CUERPO UNICO TIPO A2 DE LA CARRETERA LAGOS DE MORENO-VILLA DE ARRIAGA., debiéndose realizar de acuerdo con lo que fije el proyecto y/o lo que ordene el Convocante, siguiendo los lineamientos que en términos generales se describen más adelante. El concursante deberá tener en cuenta al formular su proposición que con la inversión autorizada para esta obra, deberá programarse para ejecutar obra completa en un tramo continuo y no uno o varios conceptos de obra a lo largo de todo el subtramo mencionado.

DATOS GENERALES.

El tramo comprendido DEL KM 40+000 AL 58+000, cuerpo único tipo A2 de la autopista Lagos de Moreno-Villa de Arriaga, está alojado en una zona con topografía del tipo lomerío suave, donde el camino cuenta con un tramo de corona de 22.5 m, con barrera central separadora, con dos carriles por cuerpo, de 3.50 m de ancho cada uno para la circulación vehicular, acotamiento interior variable de 1.75 m en promedio y acotamiento exterior de 2.50 m, rayas delimitadoras de carriles de 0.15 cm de ancho, para un total de 22.50 m en promedio de ancho, medidos entre ambos bordillos construidos en sus hombros. Otro tramo de la autopista tiene los cuerpos separados con un ancho promedio de 11.0 m por cuerpo.
PRELIMINARES.

HORARIO DE TRABAJO.

El horario de trabajo para esta obra será de las 08:00 hrs a las 17:00 hrs, de lunes a jueves y de las 8:00 a 13:00 hrs los días viernes, sábado y domingo sin actividades. 

TOPOGRAFIA.
Se hará el levantamiento topográfico correspondiente, delimitando las áreas que requieran de bacheo profundo y sustitución parcial o total de losas de concreto hidráulico, luego de una inspección visual a la superficie de rodamiento, estableciendo las referencias necesarias para un control adecuado de los trabajos.

SEÑALIZACIÓN DE PROTECCIÓN DE OBRA

Los trabajos motivo de la presente licitación se llevaran a cabo en zona confinada, es decir, con el señalamiento de protección de obra, necesario y suficiente, se desviará el tránsito vehicular, hacia los carriles de la extrema izquierda, dividiendo el cuerpo en dos partes iguales, estableciendo una circulación temporal, obligando a los vehículos a utilizar el acotamiento interior como superficie de rodamiento. Entre frentes de ataque se deberá guardar una distancia mínima de 5 km continuos libres, hasta el inicio del siguiente frente.  
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Con objeto de no interrumpir la circulación de vehículos en el subtramo en cuestión, se deberá trabajar por alas en forma alternada, colocando el señalamiento de protección de obra; el proponente en sus precios unitarios, deberá considerar lo necesario para la construcción, colocación, movimientos y mantenimiento de dicho señalamiento, como se indica en la Norma N-PRY-CAR-10-03-001, “Ejecución de Proyectos de Señalamiento y Dispositivos de Protección de Obras”, como se indica en la Norma N-CSV-CAR-2-05-011, “Instalación de Señalamiento y Dispositivos para Protección de Obras de Conservación”, tomando en cuenta todo lo referente a señalamiento y seguridad que establece la cláusula N-LEG-3E, “Ejecución de Obras” de la Normativa para la Infraestructura del Transporte de la SCT, que son las que regirán para la ejecución de esta obra; asimismo, para mantener limpio el tramo carretero que arriba se describe, deberá realizar la recolección y tiro de la basura, mínimo una vez por semana, desde el inicio de la obra y hasta la recepción de la misma. El proponente en su propuesta, deberá considerar lo necesario para la recolección, depósitos provisionales, acarreos y tiro definitivo de la basura, además deberá retirar de los acotamientos el material de desperdicio, ya que se exigirá al contratista su estricto cumplimiento y no se efectuará ningún pago adicional por dichos conceptos, previo al inicio de los trabajos, se colocarán dos señales panorámicas informando las obras en cuestión.
Los trabajos de Reposición Total o Parcial de Losas de Concreto Hidráulico, se aplicarán en los sitios donde las losas de concreto hidráulico presente deterioros tales como fracturas severas, longitudinales o transversales.

Previo al inicio de los trabajos se realizará un levantamiento, mediante inspección visual, de los daños en el pavimento que serán reparados mediante reposición total o parcial de losas de concreto hidráulico.

Antes de iniciar la reposición de losas de concreto hidráulico, el Contratista deberá instalar las señales y los dispositivos de seguridad, así como contar con los bandereros, que se requieran conforme a lo indicado en la Norma N∙PRY∙CAR∙10∙03∙001/99, “Ejecución de Proyectos de Señalamiento y Dispositivos para Protección en Obras”, tomando en cuenta todo lo referente a señalamiento y seguridad que establece la Cláusula D. de la Norma N∙LEG∙3, “Ejecución de Obras”. En ningún caso se permitirá la ejecución de los trabajos de reposición total o parcial de losas de concreto hidráulico mientras no se cumpla con lo establecido en este inciso. Los atrasos en el programa de ejecución detallado por concepto y ubicación, que por este motivo se ocasionen, serán imputables al Contratista.

Sobre la superficie del concreto hidráulico, se delimitarán con pintura las áreas por reparar identificadas en el levantamiento de daños previamente aprobado por la Supervisión.

En tramos con daños continuos en una longitud extensa, se considera la demolición aislada de los carriles de rodamiento y el acotamiento. El concreto hidráulico será colocado con una pavimentadora autopropulsada de cimbra deslizante, diseñada para extender, vibrar, enrasar y terminar el concreto hidráulico en una sola pasada, sin la necesidad de acabado manual, de tal manera que se obtenga una losa de concreto hidráulico uniforme que cumpla con las especificaciones del proyecto. Dicha pavimentadora estará equipada con sensores de control automático de niveles para la línea guía de pavimentación y la pendiente. Los dispositivos externos que se utilicen como referencia de nivel para los sensores, deben estar colocados en zonas limpias de piedra, basura o cualquier otra obstrucción que pudiera afectar las lecturas. Si durante la ejecución de los trabajos, los controles automáticos operan deficientemente, la dependencia a su juicio, podrá permitir al contratista de obra terminar el colado del día, mediante el uso del control manual de la pavimentadora; sin embargo, el colado no se podrá reanudar hasta que los controles automáticos funcionen adecuadamente, tal y como lo indica la norma N-CTR-CAR-1-04-009/00.
A) Bacheo Aislado Profundo
Es el conjunto de actividades que se realizan para reponer una porción de las capas que integran el pavimento que presenta daños como deformaciones y oquedades por desprendimiento o desintegración, en zonas localizadas y relativamente pequeñas, cuando las capas subyacentes del pavimento se encuentran en condiciones inestables o con exceso de agua. Se considera bacheo aislado cuando las áreas afectadas tienen una extensión menor de cien (100) metros cuadrados, por cada siete mil (7000) metros cuadrados de pavimento.

Los materiales que se utilicen para el bacheo profundo, cumplirán con lo establecido en las Normas N∙CMT∙4∙02∙002, Materiales para Bases Hidráulicas, N∙CMT∙4∙04, Materiales Pétreos para Carpetas y Mezclas Asfálticas, N∙CMT∙4∙05∙001, Calidad de Materiales Asfálticos, N∙CMT∙4∙05∙002 y Calidad de Materiales Asfálticos Modificados, salvo que la Secretaría indique otra cosa.
1. TRABAJOS PREVIOS
Previo al inicio de los trabajos se realizará un levantamiento, mediante inspección visual, de los daños en el pavimento de concreto hidráulico que serán reparados mediante bacheo profundo. Dicho levantamiento será proporcionado por la Supervisión.
Sobre la capa de la base estabilizada descubierta, una vez demolida la carpeta de concreto hidráulico existente, se delimitaran las áreas por reparar identificada en el levantamiento de daños previamente aprobado. Las demarcaciones serán de forma rectangular con dos de sus lados perpendiculares al eje de la carretera, donde el bache quedará inscrito, con un margen de cincuenta (50) centímetros desde el límite de la demarcación hasta las partes afectadas. Una vez delimitado, se efectuará el corte perimetral de las áreas marcadas con equipo adecuado para este fin, cuidando que las paredes de la excavación sean verticales y evitar daños a las losas fuera del área afectada. Después del corte, desde la carpeta hasta una profundidad de diez (10) centímetros por debajo de la última capa por reponer, el pavimento dañado se retirará desde el interior hacia el perímetro del área afectada, empleando para ello herramienta adecuada, martillos neumáticos, escarificadores u otro procedimiento que no dañe el pavimento fuera de dicha área. La excavación debe quedar con el fondo nivelado libre de residuos del pavimento demolido, partículas sueltas o de cualquier otra materia extraña. Dicha excavación, cuando lo amerite por exceso de humedad principalmente, se prolongará hasta el talud más próximo. Los residuos podrán cargarse directamente al camión o acumularse en almacenamientos temporales que apruebe la supervisión, de tal forma que no vuelvan a depositarse sobre la superficie del pavimento, que no impidan el drenaje superficial u obstruyan las obras de drenaje. 

Durante la excavación, al descubrirse las capas subyacentes a la carpeta de concreto hidráulico, se procurará no alterar sus condiciones, empleando, si es necesario, herramienta manual para llegar al nivel de excavación previsto en sus últimos veinte (20) centímetros. Para que las paredes de la excavación permanezcan verticales, se aplicará en ellas, si es necesario, un mortero hidráulico en proporción uno a tres (1:3).

El fondo de la excavación se recompactara empleando equipo vibratorio adecuado, hasta alcanzar un grado de compactación mínimo del cien (100) por ciento respecto a la masa volumétrica seca máxima obtenida en la prueba AASHTO estándar, dentro de las tolerancias que establece la normatividad. Los materiales para la reposición de las capas subyacentes a la carpeta de concreto hidráulico, se coloraran con el contenido de agua óptimo de compactación, en capas con espesor no mayor de aquel que el equipo sea capaz de compactar, de acuerdo a lo estipulado en la Norma N-CSV-CAR-2-02-004/03.    

B) Reparaciones profundas. y sustitución de losas

1.- Se marcarán los límites de la reparación, la reparación mínima será de 2 m de longitud, en todos los casos se incrustarán pasajuntas.

2.- Si este límite cae sobre una junta transversal y esta tiene pasajunta y el otro lado de la junta no requiere reparación, se extenderá 30 cm para quitar los pasajuntas existentes.

3.- En el caso de caer junto a una grieta se deberá extender 0.15 m a fin de incluir dicha grieta en la reparación.

4.- Una vez marcada el área se procederá a la remoción del concreto mediante el fresado con disco de carburo o con martillo neumático o levantando secciones enteras de la losa mediante la maquinaria adecuada y el uso de cadenas que deberán sujetarse a agujeros previamente realizados.

5.- Al remover los materiales se deberá tener cuidado de no dañar la sub-base.

6.- Se procederá a completar y compactar la capa de sub-base.

7.- Las reparaciones profundas que colinden con juntas requieren de la inserción de un material compresible como espuma de estireno o similar a fin de devolver su forma a la junta. Se debe profundizar aproximadamente 25 mm más abajo y 75 mm más allá de cada orilla del área de reparación a fin de dar cabida al material compresible.

8.- Se realizará la reposición de pasajuntas mediante equipo de perforación automático sujeto a un marco que asegure la igualdad de alturas y perpendicularidad de las perforaciones.

9.- Se perforará el diámetro del pasajuntas más 5 mm si se aplica una lechada a base de cemento a la perforación y con un diámetro más 2 mm si se trata de un epóxico.

10.- Después de taladrar se deberá limpiar los orificios de la pasajuntas con aire a presión.

11.- Para colocar el material de anclaje se usa una boquilla larga que alimenta el material al extremo final del orificio, este asegura que el material de anclaje fluya hacia delante a lo largo de la longitud del orificio de toda la pasajuntas durante su inserción.

12.- Cuando se utilicen materiales epóxicos para el anclaje, la inserción de la varilla deberá realizarse con taladro del tipo de husillo que mezcle las dos partes el epóxico.

13.- Para colocar cada pasajuntas, al empujar gire una revolución total para distribuir uniformemente el material alrededor de la circunferencia del pasajuntas.

14.- Un disco retenedor de plástico ofrecerá una barrera que previene el escape del epóxico.

15.- Se colocará el concreto con un MR-45 y se procederá a vibrarlo con cabezas de menos de 25 mm realizando inmersiones de poca profundidad en toda el área.

16.- El terminado de la reparación debe hacerse con una llana aplicando movimientos del centro hacia los extremos, empujando el material contra las paredes.

17.- Se debe sellar el perímetro de la reparación y los cortes con una lechada delgada de agua cemento 1:1.

18.- Para el curado utilice un aspersor con presión constante que deje una aplicación uniforme de 5 lts/m2.

C).- Sello de Juntas en Concreto Hidráulico.

1.-  En el sello de juntas se procederá a la remoción del sellador existente a mano o mediante corte con disco de diamante, limpiando posteriormente a mano con un cepillo en forma de “V” o surcadora cualquier material residual, después se procederá a la formación del depósito con la cortadora de disco con un ancho no mayor de 9-12 m. 

2.- En ambos casos las caras del depósito requieren de una limpieza completa mediante la aplicación de aire a presión.

3.-  Se colocará un tirilla de respaldo (barra de soporte) utilizando un rodillo de doble rueda en dos ocasiones.

4.-  Se aplicará un sellador de silicón cuidando que la profundidad sea la mitad del ancho del depósito y que la parte superior deje un menisco de ¼” a 3/8” a fin de evitar la abrasión por el tránsito.

Estos trabajos, deberán efectuarse de acuerdo a la Norma N.CSV.CAR.2.02.005.

D) PERFILADO DE PAVIMENTO DE CONCRETO HIDRÁULICO

Este trabajo consistirá en la obtención del nuevo perfil longitudinal y transversal del pavimento de concreto hidráulico existente, mediante el procedimiento de perfilado o microfresado en frío, todo de acuerdo con los alineamientos y dimensiones indicados en el proyecto de rasante proporcionado por la Supervisión.
Previamente a los trabajos de perfilado, la superficie del pavimento deberá estar completamente limpia y, por lo tanto, el Contratista deberá darle prioridad al barrido y/o soplado que se requiera para lograr tal condición. El perfilado del pavimento se efectuará sobre las áreas previamente aprobadas por la Supervisión y a temperatura ambiente. Una vez identificado, se marcará con pintura en aerosol el inicio y el fin de cada tramo, se realizará el perfilado en el ancho definido para lograr la continuidad del perfil, en la profundidad que indique el proyecto de la supervisión 

Es requisito indispensable para la ejecución de esta actividad contar con una máquina perfiladora cuyo estado, potencia y capacidad productiva garanticen el correcto cumplimiento del programa de trabajo. Si durante el transcurso de los trabajos la Supervisión observa deficiencias o mal funcionamiento de la máquina, ordenará su inmediata reparación, o reemplazo.

Una vez realizado el desbaste de las losas, el material de desperdicio, deberá recogerse, acarrearse y depositar en el banco de desperdicio propuesto por el contratista. Luego de esta operación en un tramo definido, se deberá realizar un barrido por métodos manuales o mediante la utilización de una barredora de pavimentos autopropulsada de manera que no queden partículas sueltas en el pavimento. 

Concluido el perfilado deberá quedar una superficie nivelada y sin fracturas. Al final, quedará una superficie texturizada que se podrá abrir al tránsito inmediatamente. Una vez confirmado el índice de perfil por tramo de 200 m, la Supervisión autorizará la apertura al tránsito.
E).- CONSTRUCCION DE BORDILLO

Posterior a los trabajos definitivos de construcción de la capa de rodadura, se evaluaran y definirán las zonas de la superficie de rodamiento donde se construirá el bordillo de sección trapezoidal, longitudinalmente.

Se repondrán bordillos de concreto hidráulico simple en zonas del acotamiento donde estos estén destruidos o sea necesaria su localización así lo apruebe la supervisión. Los bordillos tendrán forma trapezoidal con base inferior de dieciséis (16) centímetros, base superior de ocho (8) centímetros y de altura de doce (12) centímetros, y se elaboraran considerando lo indicado en la Norma  N.CTR.CAR.1.02.003, Concreto Hidráulico y de conformidad con la Norma N.CTR.CAR.1.03.007, Bordillos.
E) SEÑALAMIENTO Y DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD.

SEÑALAMIENTO HORIZONTAL

Se procederá a continuación con el señalamiento horizontal en longitudes que no serán mayores a 1 (un) Km, dibujando y aplicando la pintura termoplástica, y vialetas unidireccionales (ámbar y blancas) en el rayado delimitador de carriles de circulación y en las marcas sobre la superficie de rodamiento, así como las rayas canalizadoras, delimitación de zonas neutrales en bifurcaciones de salidas e incorporaciones, de y hacia los carriles centrales de la Autopista, también se colocaran los indicadores de alineamiento de PVC
MARCAS EN EL PAVIMENTO
1.-
 PINTURA TERMOPLÁSTICA EN  RAYAS CENTRAL DIVISORIA Y LATERAL.
Una vez terminado de aplicar la carpeta asfáltica, se llevara a cabo un barrido de la superficie de rodamiento, posteriormente se pintaran las rayas central, divisoria y lateral en color amarillo y blanco, respectivamente, se pintarán con pintura termoplástica de 15 cm de ancho.
En la propuesta deberá considerar el pintado de los entronques hasta 50 ml., las isletas que se generen en los entronques y las narices de las agujas; dichos trabajos deberán estar considerados en el pintado definitivo.
Para la instalación adecuada del señalamiento horizontal, es indispensable se considere lo que establece la Normativa para la Infraestructura del Transporte en el: Libro: CTR. CONSTRUCCIÓN, Tema: CAR. CARRETERAS, Parte: 1 Conceptos de Obra, Título: 07 Señalamiento y Dispositivos de Seguridad, Capítulos: del 001 al 016
Este trabajo se ejecutara en conformidad con la Norma N.CTR.CAR.1.07.001/00.

2.-
 COLOCACIÓN DE VIALETAS DE UNA CARA COLOR BLANCO, AMARILLOS, RESPECTIVAMENTE. 

Se colocaran vialetas retroreflejantes para completar las marcas en pavimento, mejorando la visibilidad con un elemento retrorreflejante en una o en ambas caras, dispuestos de tal forma que al incidir en ellos la luz proveniente de los faros de los vehículos se refleje hacia los ojos del conductor en forma de un haz luminoso. 

Además los lados de los botones deben tener las dimensiones adecuadas para que la superficie de cada cara retrorreflejante tenga como mínimo veinte (20) centímetros cuadrados y deben ser colocadas de acuerdo a las tablas 5 y 6 de la Norma N.PRY.CAR.10.01.002/05.

SEÑALAMIENTO VERTICAL BAJO

Complementario a los trabajos del tratamiento de la superficie de rodamiento, se revisara y se sustituirá el señalamiento vertical bajo que presente daños por vandalismo, tiempo de vida útil, accidentes y/o que falten, de acuerdo a la normativa emitida por la SCT en esta materia.

Reposición de Indicadores de Alineamiento (fantasmas)
Se hará la reposición de los fantasmas dañados o en mal estado que apruebe la supervisión y se concentrarán las piezas retiradas por esta causa en el lugar que la misma lo indique.

4.-
SEÑALAMIENTO Y DISPOSITIVOS PARA PROTECCION EN OBRAS.

Las empresas ejecutoras deben cumplir con el proyecto de señalamiento de protección en obra en su totalidad, de acuerdo a la Norma N.CTR.CAR.1.07.016, y atendiendo las recomendaciones del Manual de Dispositivos para el Control del Tránsito en Calles y Carreteras edición 1986 de la SCT. Debiendo garantizar la colocación y mantenimiento de dicho señalamiento de protección de obra, el cual incluirá señalamiento luminoso que operará las 24 hrs. Durante la duración de la obra, asimismo, los accidentes que se susciten durante la ejecución de la obra por no contar con este señalamiento, será responsabilidad de la contratista. 
RELACION MINIMA DE SEÑALAMIENTO Y DISPOSITIVOS PARA PROTECCION Y CONTROL EN ZONAS DE OBRA
	TIPOS DE SEÑALAMIENTO
	CLASIFICACION
	UNIDAD
	CANTIDAD

	SEÑALES PREVIAS DE 86X239
	DPI-7
	PZA
	10

	SEÑALES DESCISIVAS DE 86X300 CM. (CON LEDS DESTELLANTES)
	DPI-8
	PZA
	3

	SEÑALES RESTRICTIVAS (VEL. 30 Y 60 KM/HR) DE 86X86 CM.
	SR-9
	PZA
	8

	SEÑAL INFORMATIVA DE DESTINO 56X239 CM.
	SID-9
	PZA
	2

	SEÑAL INFORMATIVA RESTRICTIVA DE 86X239 CM.
	SIR
	PZA
	3

	BARRERA SEPARADORA DE CARRILES DE 0.50X0.75 M. DE COLOR BLANCO CON ELEMENTOS REFLEJANTES
	SIN CLASIFICACION
	ML
	1000

	INDICADOR DE OBSTACULOS DE 30X122 CM
	DPP-6
	PZA
	80

	CONOS
	SIN CLASIFICACION
	PZA
	50

	TRAFITAMBOS
	SIN CLASIFICACION
	PZA
	30


POR NINGUN MOTIVO SE PERMITIRA EL INICIO DE LOS TRABAJOS SIN QUE ESTE INSTALADO EL SEÑALAMIENTO DE PROTECCION DE OBRA.

ESPESORES

Los espesores que han sido indicados corresponden al material ya compactado, al grado de que cada caso fue señalado.

DOSIFICACIONES.

Las dosificaciones y granulometrías de los materiales pétreos que se indican en estos Trabajos por Ejecutar, son aproximadas, las cuales deberán ser determinadas y ajustadas en campo por la empresa contratista mediante estudios de laboratorio y verificadas una vez producidos los agregados a utilizar por dicha empresa contratista, a fin de que garantice que dichos materiales cumplan con la calidad especificada.

CALIDAD DE LOS MATERIALES.

Pavimentos

El material pétreo para elaborar la mezcla de concreto, deberá estar formado por dos tipos de agregados, grava y arena respectivamente, los cuales cumplirán con las especificaciones siguientes:

	DESGASTE LOS ANGELES, %
	30 MAX.

	EQUIVALENTE DE ARENA, %
	55 MIN.

	AFINIDAD
	

	DESPRENDIMIENTO POR FRICCION, %
	25 MAX.

	PERDIDA DE ESTABILIDAD, %
	25 MAX.


La granulometría a considerar deberá ser la descrita en la norma no. N-CMT-4-04/01 de la Normativa para la Infraestructura del Transporte.

NORMAS DE EJECUCIÓN

A. El cemento Portland que se utilice en la elaboración del concreto hidráulico, deberá cumplir con lo establecido en la Norma N.CMT.2.02.001.

B. Los agregados finos y gruesos que se usen en la elaboración del concreto hidráulico se sujetarán a lo indicado en la Norma N.CMT.2.02 y N.CAL.1.02.

C. El agua para el concreto hidráulico deberá satisfacer lo que mencionan en N.CMT.2.02.D.2.

CALIDAD DE LOS TRABAJOS.

Para realizar adecuadamente el control de la calidad de los trabajos y obra ejecutada es necesario contar con un laboratorio y personal calificado, equipo adecuado y en buenas condiciones y demás elementos necesarios que le permitan realizar un aseguramiento de calidad total de cada uno de los trabajos que se ejecuten, así como en los casos que así lo ameriten, programación previa de pruebas de calidad que eviten el atraso de los trabajos. El número de pruebas dependerá del volumen de material u obra ejecutada y su muestreo será el indicado por la Dependencia y su Normatividad rechazando o aceptando la obra ejecutada o material del que se origino la muestra, debiendo la Ejecutora tomar las previsiones correspondientes sin costo adicional alguno.

El laboratorio deberá instalarse antes del inicio de los trabajos con el tiempo suficiente para efectuar los estudios y pruebas necesarias para garantizar que la ejecución de la Obra se haga de acuerdo a lo estipulado en las normas de calidad de la SCT; en el entendido de que no se le permitirá iniciar ningún tipo de trabajo si no se cumple con esta disposición. 

El contratista deberá someter a consideración y aprobación de la Convocante el número de frentes de trabajo que pretenda atacar simultáneamente de acuerdo a su programa y necesidades del equipo, la aceptación por parte de la Convocante de los frentes de trabajo propuestos por el contratista, en ningún caso libera a este de la obligación de disponer de los trabajos en forma tal que permita llevarlos de una manera ordenada en cada una de las etapas, dejando tramos terminados al 100% y no semiatacados con actividades parcialmente ejecutadas.
